

寒风中的坚守

这大概是公交驾驶员吴晓红过得最冷的一个冬天。

2月1日清晨6时不到，吴晓红“全副武装”来到她驾驶的长沙7路公交线路的起始站长沙火车站，大棉衣制服、手套、围巾、帽子，当然，最少不了的是口罩。

“防疫期间，人们聚集在公交车这样的密闭空间很危险，不能开空调，必须开窗通风。”吴晓红麻利地检查完车辆状况，给车辆消毒后，紧接着就是打开所有车窗。车辆发动，寒风从驾驶座旁的大窗户直灌进车厢，吴晓红不禁缩了缩脖子，放在方向盘上的手不一会儿就吹僵了，每到一站点都要拍拍脸，活动活动手指。“啪！”车厢里有乘客忍不住寒风，关上窗户，吴晓红立马提

醒：“为了大家的安全，请把窗户打开通风。”她说，一听到关窗的声音，她就十分紧张，必须要时刻注意。最令她紧张的是没戴口罩的乘客。

7路公交车连接长沙火车站和长沙汽车南站两个交通中转枢纽，人流密度大，上车乘客较多，这更让吴晓红保持着高度警惕，一看到没戴口罩的乘客，就立马上前劝告。

吴晓红从农历大年初一开始便一直在岗，在春节期间保障着市民的交通出行。她笑着说：“我不让家里的老人孩子出门，自己却天天在外跑，家里人说我是家里唯一的‘危险分子’。”

车到长沙汽车南站，吴晓红再次给车辆消毒，然后冲进休息室，边烤火边不停跳动，让冻僵的身体暖和起来。(彭灿)

坚守岗位是最美的赞歌

有诗人写道：“没有一种感情比亲情更浓烈，没有一种温暖比得上过年回家”。春节是万家团圆、共享天伦的日子。此时此刻，忙碌了一年的人们回到家中，贴上喜庆的春联，挂好红红的灯笼，围坐在一起叙亲情、话友情，盘点过去一年的收获，诉说新一年的期待。虽然各地过年的习俗大不相同，但“团聚”“希望”的主题是一样的、永恒的。

为了过节的环境更加温馨，让过年的人们更加放心，许多人舍弃了个人的休息、家庭的团圆，以一己家庭的“残缺”换来千家万户的和美。哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行。没有确切的统计数字来告诉我们，每年的新春佳节，全国究竟有多少岗位需要值守，全国究竟有多少人因此不能回家。他们当中既有环卫工人、公交司机，也有人民警察、医务人员，还有负责春运的交通运输部门工作人员等。特别是近期新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动全国人民的心，为打赢这场疫情防控攻坚战，又有多少人坚守在各自的工作岗位上，不能与家人团聚。他们逆行而上

是春节期间最美的风景，为我们的2020唱响了坚守岗位的最美赞歌。也正是因为有了这些人的坚守，我们才有了便捷的交通、畅通的公路、整洁的环境；才能享受寄情山水的愉悦、购物的快乐、团圆的幸福；才会有丰收的喜悦、祥和的氛围和安定的国防，以及疫情面前的沉着稳重……

只争朝夕，不负韶华。“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时间赛跑、同历史并进。”习近平总书记的在2020年春节团拜会上的重要讲话，激荡起亿万人民同心共筑中国梦磅礴力量。从节日坚守岗位上的劳动者身上，我们看到一种只争朝夕，不负韶华的力量，看到一种同时间赛跑、同历史并进的正能量。这种力量、这种能量，足以给我们节后更好地投入工作补充足够的营养，把爱家和爱国统一起来，把个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中，做坚定的追梦人，坚实的筑梦人，坚毅的圆梦人，用辛勤的劳动、不懈的奋斗创造更加美好的生活、创造更加美好的未来。(牛巍巍)

致敬!

这个不回家的人

“请量一下体温”“请到我这签字戴口罩”“注意把门窗打开通风”……每天清晨，长沙汽车南站公交调度室外都能听到龙骧巴士二车队123路、147路、21路线长、共产党员长沙市“见义勇为先进个人”刘永恒对每位驾驶员的叮嘱声。

在全国人民团结一心，众志成城抗击疫情影响关头，党中央和上级主管部门，发出了一手抓疫情防控，一手抓复工复产的号召，为了迎接艰巨的抗疫任务，刘永恒干脆将床搬到车队办公室。为了保障企业复工复产及市民乘车的需要，晚上，他反复推敲着各线的营运计划；白天，除了灵活安排营运调度外，一有空余时间，他就背起喷壶给车辆消毒，为驾驶员量体温，发口罩，做好后勤生活保障，宣传疫情防控知识等。

前不久，刘永恒刚做完疝气手术，12月份痔疮又复发了。但当新冠肺炎疫情在全国蔓延之时，他主动放弃休假，每天带着药，忍着疼痛，坚持奋战在一线，他说，“危难时刻，坚守是一种责任。”

在全国人民团结一心，众志成城抗击疫情影响关头，党中央和上级主管部门，发出了一手抓疫情防控，一手抓复工复产的号召，为了保障企业复工复产及市民乘车的需要，晚上，他反复推敲着各线的营运计划；白天，除了灵活安排营运调度外，一有空余时间，他就背起喷壶给车辆消毒，为驾驶员量体温，发口罩，做好后勤生活保障，宣传疫情防控知识等。

“你看他柜子里面全是方便面”。驾驶员说，“有他在，我们就心里踏实、放心”。

员工们看到他弯着腰、忍着痛带班上时，都劝他回家休息，他却说，比起武汉抗疫前线的人，我这点痛又算什么？抗击疫情当前，非常时刻，疫情不灭我不退，这是作为一名共产党员的初心和使命。(彭灿)

“你看他柜子里面全是方便面”。驾驶员说，“有他在，我们就心里踏实、放心”。

员工们看到他弯着腰、忍着痛带班上时，都劝他回家休息，他却说，比起武汉抗疫前线的人，我这点痛又算什么？抗击疫情当前，非常时刻，疫情不灭我不退，这是作为一名共产党员的初心和使命。(彭灿)

病毒简介

冠状病毒冠状病毒在系统分类上属冠状病毒科(Coronaviridae)冠状病毒属(Coronavirus)。冠状病毒的一个变种是引起非典型肺炎的病原体。冠状病毒最先是1937年从鸡身上分离出来，病毒颗粒的直径60-200nm，平均直径为100nm，呈球形或椭圆形，具有多形性。病毒有包膜，包膜上存在棘突，整个病毒像日冕，不同的冠状病毒的棘突有明显的差异。在冠状病毒感染细胞内有时可以见到管状的包涵体。

已知有两种冠状病毒会影响人类，2/3早产儿的普通感冒与呼吸道感染是由这两种病毒所引起。目前所知，冠状病毒科只感染脊椎动物，与人和动物的许多疾病有关。自1980年在德国召开第一届国际冠状病毒讨论会以来，日益受到医学、兽医学和分子生物学家的广泛重视。这类病毒具有胃肠道、呼吸道和神经系统的嗜性。儿童的冠状病毒感染并不常见。但是，5-9岁儿童有50%可检出中和抗体。

冠状病毒感染分布在全世界多个地区，中国以及英国、美国、德国、日本、俄罗斯、芬兰、印度等国均已发现本病毒的存在。该病毒引起的感染主要发生在冬季和早春。在美国密执安州的一次家庭检查中，证明冠状病毒可以感染各个年龄组，0-4岁占29.2%，40岁以上占22%，在15-19岁年龄组发病率最高。这与其他上呼吸道病毒的流行情况不尽相同，例如呼吸道合胞病毒，大多随着年龄的增加而发病率降低。另外，当冠状病毒流行时鼻病毒却不常见。

随着疫情范围的扩散，在防疫物质匮乏的情况下，他又自己出钱购置体温枪，每天最早到岗为员工测量体温，叮嘱驾驶员营运中开窗通风。利用驾驶员发车间隔与员工面谈进行心理疏导，利用微信群、个人私信及时向大家宣传疫情防控措施。

1月底，因一位乘坐过501路公交车的外地乘客确诊为新冠肺炎，为彻底阻隔病毒的传播，他不但引导驾驶员做好居家隔离，还积极配合相关部门进行自主隔离。在隔离的这段时间里，他积极面对毫无怨言。为了让关心他的家人、同事们放心，在隔离期他主动向大家汇报自己的身体状况，传播各种积极向上的正能量让大家安心、安心。

在疫情期间，他与大家说得最多的话就是，各位兄弟姐妹们，疫情期间，请大家注意佩戴好口罩，做好防护措施，开窗通风，每趟车辆，注意安全。平安是福，守土有责，守土负责，守土尽责！敬畏生命、敬畏职责、敬畏规章！因为有家，所以温暖！(刘伟)

(下转二三版)

湖南龙骧巴士 HUNAN LONGXIANG BUS logo and name banner.

生命重于泰山 疫情就是命令 防控就是责任

2020年2月29日 第2期(总第197期) 总编:赵智勇 主编:禹惠珍 责编:熊首军 彭灿

黄阳董事长督查我司新冠肺炎疫情防控工作



2月14日上午，龙骧集团党委书记、董事长黄阳一行，对我司新冠肺炎疫情疫情防控、物资保障及企业复工复产后营运组织安排等工作进行督查。

控机制，人员排查措施，防控物资准备，营运组织安排等情况汇报。对我司在疫情防控中采取的有力措施和取得的成效表示肯定，对我司广大员工在疫情防控中的辛勤付出表示慰问。

黄阳董事长要求，要充分认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，把做好疫情防控工作作为当前头等大事来抓，压实落细防控措施，压紧压实防控责任，同时，要筑牢企业安全生产防线。科学制定企业复工复产后公司营运组织预案，做到疫情防控与营运生产两不误，坚决打赢疫情防控阻击战。

企业送爱心 助力小区抗疫情

2月8日，元宵节，上午10时许，龙骧巴士党委书记、监事会主席张劲，党委副书记、常务副总经理文建平，总经理助理蒋剑超等一行10余人，载着龙骧巴士三千余员工的关怀和牵挂，为居住在疫情小区交安益岭小区的76户员工送上价值一万余元的慰问物资。

龙骧巴士多措并举，展现了企业的社会责任和担当。



当得知交安益岭小区发生疫情病例时，公司领导第一时间指示相关部门，立即与当地社区进行对接，配合做好疫情防控组织工作。

为了防控疫情，让员工安心自主居家隔离，公司决定对小区内我司76户员工每户送上大米、鸡蛋、汤圆和蔬菜。公司领导叮嘱大家，一定要安心在家隔离，保重好身体。员工们接过公司的慰问物资，激动不已，纷纷表示，决不辜负公司领导和大家的期望。(方文兴)

公司召开会议动员部署2020年春运及安全生产工作



春运前夕，公司在一楼会议室召开了龙骧巴士2020年春运及安全生产工作部署会议，会议由公司常务副总经理文建平主持，公司领导班子、部室正(副)经理及副主办级以上人员参加了会议。

2020年春运及安全生产工作安排部署。

各单位递交《2020年度安全生产责任书》。

把疫情防控作为当前最重要的工作来抓

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。疫情防控是一场没有硝烟的战争，龙骧巴士切实从思想上高度重视，在认识上提高站位，在行动上狠抓落实，把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的一项工作来抓，统一部署，多措并举，凝心聚力，全力打好防疫阻击战。

落实保障措施，做到第一时间响应、第一时间启动、第一时间布置、第一时间检查落实、第一时间督导到位。

27日下午，由公司领导带队、公司副主办、一线长级以上管理人员开始对司属各车队、车间以及枢纽站进行疫情防控督导。

28日上午，长沙市交通运输局党委书记、局长胡岳龙，副局长杨忠文，龙骧集团党委书记、副总经理周南建、董委会秘书刘旭霞一行对我司疫情防控工作进行指导和检查。

